
ATA DA 4ª REUNIÃO DA FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA DA PESSOA 

COM DEFICIÊNCIA E DOENÇAS RARAS 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de agosto do ano de 2025, às 09h15, no 

Plenário “Maria Ortiz” do Palácio Atílio Vivácqua, situado à Av. Marechal 

Mascarenhas de Moraes, em Bento Ferreira, nesta Cidade, realizou-se a 2ª 

(segunda) reunião da FRENTE PARLAMENTAR DE DEFESA DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA da 1ª (primeira) Sessão Legislativa da 20ª (vigésima) Legislatura 

da Câmara Municipal de Vitória, sob a Presidência do Sr. Vereador Davi Esmael. 

O Sr. Presidente deu início à sessão agradecendo a presença de todos e 

ressaltando a importância do debate sobre acessibilidade para pessoas com 

deficiência. Em seguida, convidou o Secretário Alex Mariano para compor a 

mesa e partilhou a palavra com os demais participantes. 

O atleta paralímpico de natação Valdiel Varenga Júnior, conhecido como 

“Tiozinho”, integrante do Clube Álvares Cabral e bolsista da Prefeitura Municipal 

de Vitória, agradeceu ao Vereador Davi Esmael e ao Prefeito Lorenzo Pazolini 

pelo trabalho de inclusão, destacando a relevância de debater acessibilidade. 

O Sr. Presidente retomou a palavra lembrando as dificuldades enfrentadas no 

passado pelas pessoas com deficiência e os avanços alcançados na atualidade. 

Na sequência, a Sra. Ana Maria Silva Santos, usuária do serviço Porta a Porta, 

relatou que, apesar de alguns problemas pontuais, o serviço apresentou grandes 

melhorias em comparação a períodos anteriores. Ressaltou, contudo, a 

importância do uso consciente das viagens extras, para que não se prejudiquem 

outros usuários que necessitam do transporte. 

O paratleta Rafael Neves Neto Moraes, usuário do serviço desde sua criação, 

agradeceu pelo benefício e alertou sobre abusos de alguns usuários, que podem 

comprometer o atendimento a quem realmente necessita. 

A Sra. Luciana, mãe de uma adolescente de 15 anos com paralisia cerebral, 

ressaltou que o serviço Porta a Porta é essencial não apenas para atendimentos 

médicos, mas também para garantir o direito ao lazer e à plena locomoção. 

Destacou ainda o desejo de que, futuramente, o tempo de espera seja reduzido, 

ampliando o acesso. 

O Vereador Davi Esmael registrou a presença da assessoria do Vereador Dácio, 

representada por Ana Paula, Aylton Dadalto e Luiz Emanuel. 

Na sequência, o Secretário Alex Mariano destacou que, anteriormente, as 

reclamações em relação ao serviço eram frequentes, mas que, com melhorias 

implementadas, os índices de insatisfação caíram consideravelmente. Ressaltou 

também medidas disciplinares aplicadas para garantir a integridade dos 

motoristas e a qualidade do serviço. 
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O Sr. Presidente reforçou a necessidade de usuários e acompanhantes 

observarem os horários programados, a fim de evitar atrasos que prejudiquem 

outros beneficiários. Acrescentou que, em casos de atrasos em consultas ou 

compromissos, é essencial comunicar o serviço, considerando sua natureza 

coletiva. 

Na sequência, o Vereador Pedro Trés fez uso da palavra, parabenizando a 

realização da reunião e afirmando que momentos como aquele engrandecem a 

Câmara Municipal. Reiterou seu compromisso com a pauta da inclusão das 

pessoas com deficiência e sua intenção de contribuir para avanços no tema. 

A Sra. Ana Maria retomou a palavra e solicitou a ampliação da frota de veículos. 

Relatou episódio em que, por falha mecânica de um carro, precisou aguardar 40 

minutos para ser atendida por outro veículo, reforçando a necessidade de 

ampliação da estrutura. 

Encerrando os trabalhos, o Sr. Vereador Davi Esmael e o Secretário Alex 

Mariano destacaram o projeto de um novo sistema de táxi acessível a ser 

implementado no Município de Vitória, com o objetivo de ampliar a inclusão e a 

mobilidade das pessoas com deficiência. O Sr. Presidente finalizou ressaltando 

a importância do serviço Porta a Porta para o avanço da inclusão social. 

A presente ata foi confeccionada por João Paulo Modeneze Rodrigues, ficando 

registrada para os devidos fins. 

Vitória, 26 de agosto de 2025. 

Davi Esmael 

Presidente 

João Paulo Modeneze Rodrigues 

Secretário de Gabinete Parlamentar 
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